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ΘΕΜΑ Α 

A1. Αν  1 2 κx ,x ,...,x   είναι οι τιμές μιας μεταβλητής Χ, που αφορά τα άτομα ενός δείγματος 

      μεγέθους ν, όπου κ, ν   με κ ν , να αποδείξετε ότι : 

      α. i0 f 1   , για κάθε i 1,2,...,κ        

      β. 1 2 κf f ... f 1                   

                                Μονάδες 9 
Α2. α. Ποιες μεταβλητές λέγονται ποιοτικές; 

      β. Ποιες μεταβλητές λέγονται ποσοτικές; 

      γ. Πότε μια ποσοτική μεταβλητή ονομάζεται διακριτή και πότε συνεχής; 

             Μονάδες 6 
A3. Να χαρακτηρίσετε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστή (Σ)  
       ή  Λανθασμένη (Λ): 
 
      α.   Το κυκλικό διάγραμμα χρησιμοποιείται για τη γραφική παράσταση ποιοτικών  
             και ποσοτικών μεταβλητών.  
      β.   Το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από το πολύγωνο αθροιστικών  
            συχνοτήτων ( iΝ )  και τον οριζόντιο άξονα ισούται με το μέγεθος  ν του δείγματος.  
 
      γ.   Το ραβδόγραμμα χρησιμοποιείται για τη γραφική παράσταση των τιμών μιας 
            ποσοτικής  μεταβλητής. 

      δ.   Η κεντρική τιμή της κλάσης  α,β είναι ίση με β α
2
  

      ε.   Οι αθροιστικές σχετικές συχνότητες iF%  εκφράζουν το ποσοστό των  

           παρατηρήσεων που είναι μικρότερες ή ίσες της τιμής ix . 

Μονάδες 10 
 
 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  

ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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ΘΕΜΑ Β 

 

Ο πίνακας που ακολουθεί αναφέρεται στις θερμοκρασίες που παρατηρήθηκαν  

κατά τη διάρκεια μιας ημέρας σε ν πόλεις. 

 

Θερμοκρασία 

ix  σε C  iv  iN  if  iF  

5     0,02  

3   10    

0    0,2   

4      

6  8  50    

Σύνολο     

 

Β1.  Να συμπληρώσετε τον πίνακα.                                                             Μονάδες 8 
Β2.  Να βρείτε τη μέση και διάμεση θερμοκρασία των πόλεων.                            Μονάδες 7 
Β3.  Ποιο το ποσοστό των πόλεων στις οποίες παρατηρήθηκε θερμοκρασία  

       τουλάχιστον  3 C   αλλά το πολύ 4 C ;                                                          
                      Μονάδες 5    
Β4.  Να κάνετε το πολύγωνο σχετικών συχνοτήτων                   Μονάδες 5    
 
 
ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η συνεχής συνάρτηση 1 xf(x) e   και οι πραγματικοί αριθμοί α, 8, β, 1.  

Η διάμεσος των παραπάνω αριθμών είναι δ 3  , η μέση τιμή αυτών είναι x 2    

και για τους α, β ισχύει: f(α) f(β)  
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Γ1.  Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f  και να τη μελετήσετε ως προς τη μονοτονία. 

                                     Μονάδες 6 

Γ2.  Να δείξετε ότι α 7   και β 10                        Μονάδες 3     

Γ3.  Δίνεται, επιπλέον, ο επόμενος πίνακας κατανομής συχνοτήτων, που παρουσιάζει  

       τον χρόνο σε λεπτά, που απαιτείται, ώστε, 40 εργαζόμενοι να φτάσουν στον τόπο 

       εργασίας τους. Οι τιμές του χρόνου έχουν ομαδοποιηθεί σε 5 κλάσεις ίσου πλάτους. 

   

[  - ) ix  iv  iN  if  iF  i ix v  

    - 15   14e f 0       

        -      360 

        - 30  2

40f 3
e

       

-       

-     f 1
α 3




   

ΣΥΝΟΛΟ       

         

        α.  Να δείξετε ότι το πλάτος των κλάσεων είναι  c 10                                Μονάδες 6 

        β.  Να συμπληρώσετε τον πίνακα και να βρείτε τη μέση τιμή των τιμών  

             του χρόνου. 

Μονάδες 5 

        γ.  Να βρείτε το ποσοστό των εργαζομένων που χρειάζονται τουλάχιστον  

            10 λεπτά, αλλά, το πολύ 30 λεπτά, ώστε να φτάσουν στον τόπο εργασίας τους.      

              Μονάδες 5 

 
 

ΘΕΜΑ Δ 

          Στο παρακάτω σχήμα δίνεται το πολύγωνο σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων  iF%  

          που απεικονίζει τους μισθούς των υπαλλήλων μιας επιχείρησης σε εκατοντάδες ευρώ.  
          Οι μισθοί των υπαλλήλων έχουν ομαδοποιηθεί σε 5 κλάσεις ίσου πλάτους.  
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         Αν το ποσοστό  των υπαλλήλων που έχουν μισθό από 650 έως 900 ευρώ είναι 17,5%  
         και ο διάμεσος μισθός είναι 1050 ευρώ, τότε:  

Δ1.  Να δείξετε ότι 2F 0,2  και 4F 0,8 .                                                             Μονάδες 5 

Δ2.  Να κατασκευάσετε πίνακα κατανομής σχετικών συχνοτήτων (και αθροιστικών)   
       και να υπολογίσετε το μέσο μισθό των υπαλλήλων.       
                                                        Μονάδες 6 
Δ3.  Να εξετάσετε αν το δείγμα είναι ομοιογενές.                                                Μονάδες 6                          
Δ4.  Αν το πλήθος των υπαλλήλων που παίρνουν μισθό από 500 έως 900 ευρώ  
       είναι 60: 
       α. Να βρείτε το πλήθος των υπαλλήλων που παίρνουν μισθό στο διάστημα  

           1 5x , δ
2 2

   
 

                                                                                           

     Μονάδες 4 
      β.  Η διοίκηση της επιχείρησης προκειμένου να φέρει το μέσο μισθό στα 925 ευρώ,    
           αποφάσισε να απολύσει υπαλλήλους ο μισθός των οποίων βρίσκεται στην κλάση   

            12,14 . Να βρείτε το πλήθος των υπαλλήλων που θα απολυθούν.             

      Μονάδες 4                                  
                                                             
                                                                             


